

Мудрые поступки

Два главных героя книги – мудрейшие люди Земли, но у мудрости нет предела, а открытость сердца позволяет мудрецу обрести еще большие знания. Прекрасный сюжет, особенно для детей, ищущих правильные ответы. Посыл книги в том, что голос сердца может быть важнее голоса ума, а данное обещание не всегда, оказывается, надо выполнять. Да и вообще, в мире нет однозначных ответов, а мудрость, подобно волшебству, может спасти жизни.

Вопросы для обсуждения с ребенком:

1. Как тебе кажется, кто в этой книге самый мудрый? Почему?
2. Какие слова кажутся тебе в истории ключевыми, главными?
3. Важно ли держать обещания и почему?
4. Всегда ли ты держишь обещания? По каким причинам ты можешь нарушить свое слово?
5. Почему все птицы слушались царя Соломона?
6. Как тебе кажется, кто сейчас самый умный человек в мире? Что такое мудрость?

Рекомендованные занятия по книге:

Мудрые поступки

Цель: развитие рефлексии и осознания последствий собственных поступков.

Предлагается и взрослому, и ребенку вспомнить такие ситуации, в которых непонятно было, как правильно поступить. Далее один из участников рассказывает свою историю (лучше начать взрослому) и то, как он поступил и почему. А потом, обсуждая ситуацию вместе, каждый по очереди предлагает свои решения. Ответы записывайте на отдельных карточках, бумажках. Таким образом, у вас окажется большое количество вариантов-карточек, возможны и абсурдные решения. Посмотрите на все варианты и попробуйте разложить их по принципу: сначала – самое мудрое решение, в конце – самое неразумное. Среди карточек окажется и тот вариант, который выбрал рассказчик. Когда все карточки будут разложены, проанализируйте, в чем заключается суть мудрого решения, чем первая карточка отличается от последней и пр. Затем разберите ситуацию второго игрока и сделайте то же самое.

Книга мудрости

Цель: повышение самооценки, творческая самореализация, развитие рефлексии.

Инструкция. Каждый из нас мудр в той или иной мере. И большинство с годами набираются опыта, понимают, как лучше поступать. Однако у детей часто даже больше, чем у взрослых, развита чуткость сердца. Мы хотели бы предложить тебе сегодня начать делать книгу твоей мудрости. Тебе нужно взять листы бумаги и смастерить небольшую книжку. Для этого можно разрезать листы А4 на две части, согнуть и степлером закрепить несколько страниц вместе, можно использовать цветную бумагу и делать книги разных форм и размеров. Важно, чтобы книжка нравилась тебе самому. Напиши на обложке «Книга мудрости», а внутри начни записывать и рисовать разные вещи, которые ты считаешь правильными. Например, ты можешь записать: «Если ругаешься с другом, то потом довольно трудно мириться. Лучше не ругаться, а поговорить спокойно». Или «Очень важно в школе стараться и делать усилие сразу, потому что потом очень трудно наверстать упущенное». Ты можешь записывать сюда все мудрые мысли, которым ты действительно веришь, а не те, которые ты просто где-то услышал. Постарайся оформить твою книгу картинками, наклейками, декорировать ее и периодически заглядывай в эту книгу, в свою собственную мудрость, которую ты накопил. Взрослый в данном задании может помогать в создании книги, однако очень важно, чтобы ее содержание целиком принадлежало ребенку, так как это его собственный бесценный опыт.